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questo ha l 'esenzione come è stabil i to dalla 
legge : l 'ant ico che fu demolito, certa mente, 
non può essere più materia di imposta . Cre-
do quindi che non possa sorgere al r iguardo 
alcuna difficoltà. 

J A T T A . E allora è inut i le l 'aggiunta. , 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Sì, perchè non pot rebbe 
che far sorgere altre questioni. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Abignente. 

A B I G N E N T E . Una breve replica sopra-
t u t t o dopo l 'abile r isposta dell 'onorevole 
presidente del Consiglio. 

L'onorevole presidente del Consiglio ha 
det to : che il consolidamento o non au-
mento dell ' imposta a t tua le pot rebbe rie-
scire contrario alle industrie oggi esistenti; 
perchè, se deteriorassero, come farebbero a 
sopportare il carico delle imposte ? 

Così, in apparenza, io sembrerei fiscalis-
simo I Ma io ho par la to chiaro della impo-
s ta r i su l tan te dai ruoli del 1905. Ora s ta 
n f a t t o , e il ministro delle finanze non po-
t rebbe smentirmi, che il gravissimo ed in-
giusto carico in materia di ricchezza mobile 
e di imposta sui fabbr ica t i e sui terreni per 
il Mezzogiorno è s ta to accer ta to nel 1905 
e va in vigore nel 1906. Ecco perchè io, li-
mi tandomi ai ruoli del 1905, secondo i 
quali il carico è abbas tanza mite ed equo, 
e conservando questo regime in favore delle 
industr ie esistenti , ho creduto e credo di 
proporre cosa di cui queste sarebbero lie-
tissime; perchè rappresenterebbe quella mo-
derazione che, se costituisce un dovere per 
essi, lo è anche per l 'erario. 

Per questo ordine di idee io mantengo 
l ' emendamen to . 

P R E S I D E N T E . Se il Governo l ' acce t ta . 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro delVinterno. Non è possibile far rivi-
vere accer tament i che già sono s ta t i dichia-
rat i non giusti. Del resto l 'onorevole Abi-
gnete pot rà conoscere qualche caso sing olo; 
ma il dire proprio che in t u t t e le Provincie 
meridionali, nella Sicilia e nella ^Sardegna, 
gli industriali abbiano interesse a mante-
nere consolidata per 10 anni l ' imposta che 
pagavano nel 1905, credo sarebbe dare un 
giudizio che non è assolutamente possibile. 

M A R G H I E R I . Non per aumentare! 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro delVinterno. I l Governo dunque di-
chiara di non potere accet tare a lcuno di 
questi emendament i . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cappelli ha 

dichiarato di non insistere nel suo emen-
damento . L 'onorevole J a t t a . . . 

J A T T A . Dopo le parole dell 'onorevole 
presidente del Consiglio non vi insisto. 

P R E S I D E N T E . E ugualmente non in-
siste, l 'onorevole Abignente? 

A B I G N E N T E . Posto che il Governo non 
accet ta l ' emendamento , lo ri t iro. 

P R E S I D E N T E . Allora, essendo s ta t i ri-
t i ra t i t u t t i gli emendament i , non essendovi 
al t re proposte, pongo a par t i to l 'articolo 4 
come è proposto. 

(È approvato). 
Ora vengono gli articoli aggiuntivi . 
Pr imo è quello dell 'onorevole Camera 

ed altri deputa t i , che leggo: 
« Quando l ' impianto di nuovi opifìci, a 

termini del precedente articolo 3, r i f le t ta 
industr ie similari ad altre già esistenti nello 
stesso terri torio in un raggio di 100 chilo-
metri, sarà concesso per un decennio a par-
tire dall 'anno successivo a quello, in cui i 
nuovi opifìci abbiano cominciato a funzio* 
nare, l ' abbuono del 50 per cento sulla im-
posta di ricchezza mobile, che colpisce il 
reddi to delle industr ie già esistenti. 

« Cesserà l 'esenzione quando cessasse in 
det to raggio l'esercizio della nuova indu-
stria similare. 

« Il regolamento determinerà le norme per 
accertare i casi e le condizioni, in cui l 'ab-
buono possa essere concesso. 

« Camera, Scorciarini - Coppola, 
Conte, Morelli Enrico, Lucer-
nari, Yisocchi, De Bellis, Ruffo, 
Semmola, Abbruzzese, Leone, 
B o v i , Guerri tore, Pasca le , 
Santamaria , Marghieri, De Ma-
rinis, Masciantonio, Giuliani, 
Venditt i , Fusco, Arigò, Rizza, 
Spirito Beniamino, Cimorelli, 
Vetroni, Cassuto ». 

H a facoltà di parlare l 'onorevole Camera. 
CAMERA. Ho avuto già occasione di 

svolgere i criteri generali sui quali si fonda 
questo articolo aggiuntivo. Credo che nè il 
presidente del Consiglio nè il ministro delle 
finanze t roveranno che il contenuto di que-
sto articolo sia grave, perchè è proprio re-
lat ivo a quel tale abbuono per una da t a 
eventual i tà . Io mi sono preoccupato di que-
sta situazione di f a t to : t u t t e le industr ie 
esistenti nel Mezzogiorno in una, grande 
riunione delle Camere di commercio di Bari, 
Salerno e Caserta si sono a f fe rmate preoc-
cupatissime di quella si tuazione speciale che 


